

编者按

一枝独秀不是春,百花齐放春满园。内蒙古自治区工商联召开学习贯彻习近平总书记在中央民族工作会议上重要讲话精神座谈会。自治区工商联主席安润生,自治区工商联党组成员、秘书长赵庆禄以及自治区工商联所属商会会长、秘书长和党支部书记参加了座谈会。

铸牢中华民族共同体意识 促进各民族交往交流交融

——内蒙古民营经济人士学习贯彻习近平总书记在中央民族工作会议上的重要讲话座谈会

本报记者 王丰 通讯员 秦建国



安润生

赵庆禄

续建兵

高玉玲

邱焱丽

赵强

9月1日,内蒙古自治区工商联召开学习贯彻习近平总书记在中央民族工作会议上重要讲话精神座谈会。自治区工商联主席安润生出席并讲话。自治区工商联党组成员、秘书长赵庆禄主持会议,自治区工商联所属商会会长、秘书长和党支部书记参加了座谈会。

构筑中华民族共有的精神家园

内蒙古自治区工商联主席安润生在学习贯彻习近平总书记在中央民族工作会议上重要讲话精神座谈会上,安润生说,习近平总书记的讲话掷地有声,具有非常强的思想性、理论性,是马克思主义民族理论中国化的最新成果,作为自治区工商联主席,我深深感受到自己肩上的责任重大和使命光荣。

推动新时代党的民族工作高质量发展

赵庆禄说,习近平总书记的重要讲话,为做好新时代党的民族工作指明了前进方向,提供了根本遵循。我们将以民营经济代表人士为工作对象,引导民营经济人士中各民族代表人士在多个行业的力量,为铸牢中华民族共同体意识提供强大经济支撑,扎实做好铸牢中华民族共同体意识培育工作,以群众喜闻乐见的方式持续在民营经济人士中开展“铸牢中华民族共同体意识”和“四史”宣传教育,推动新时代党的民族工作高质量发展,为实现中华民族

族的伟大复兴提供精神动力。

推动全区生产资料流通与物流产业走向繁荣

内蒙古物流与采购联合会会长续建兵说,56个民族、14亿人民团结一致,齐心协力心连心,与祖国共同迈向繁荣。我们联合会一定会抓好各项任务,贯彻落实到个人、落实到企业。自觉把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,切实做到增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

不断将医药行业服务送到各族群众身边

内蒙古医药商会秘书长高玉玲说,习近平总书记强调,只有铸牢中华民族共同体意识,构建起维护国家统一和民族团结的坚固思想长城,各民族共同维护好国家和社会稳定,才能有效抵御各种极端、分裂思想的渗透颠覆,才能不断实现各族人民对美好生活的向往,才能实现好、维护好、发展好各民族根本利益。内蒙古医药商会秘书长高玉玲说,作为一名基层商会的秘书长,我要牢记习近平总书记的嘱托,深入全区农村牧区,做好地道蒙中药材种植、医疗卫生、就业创业、社会保障等方面的发展工作,通过自治区工商联这个平台和媒体渠道,不断将医药行业服务半径扩大,把国家的好政策及时送到各族群众身边,让全区各族群众充分享受到政策红利,筑牢祖国北疆安全稳定屏障。

努力为各族群众解难题办实事

邱焱丽说,通过学习领会习近平总书记重要讲话精神,我更加明确了工作



常明



韩清文



赵军

方向,我们将持续推进民族团结进步创建工作,积极营造团结、互助、和谐的社会环境,教育引导各族群众坚定不移感党恩、听党话、跟党走。同时,结合“我为群众办实事”实践活动要求,内蒙古女商会努力为各族群众解难题、办实事,在改善民生、深化服务、创新服务理念等方面持续发力,让各族群众的获得感成就感更足。

民族团结,则国家强盛

内蒙古陕西商会副会长赵强说,习近平总书记的重要讲话,立意高远、思想深邃、内涵丰富,科学回答了新时代民族工作举什么旗、走什么路等重大问题,具有很强的政治性、思想性、理论性,是党的治国方略在党的民族工作领域的集中体现。

民族团结,则国家强盛,我们将以民族团结进步创建工作为抓手,促进各民族交往交流交融,还将开展“我身边的民族团结进步故事”宣讲等活动,扩大民族团结进步教育的社会宣传覆盖面,不断增强各民族人民对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同。

一如既往地服务好各族群众的脚

内蒙古修脚理疗协会会长常明说,我是一个从农村走出来的修脚理疗师,当年受到了各族群众的关心支持和帮助,终于在修脚理疗行业闯出了一片干事创业的新天地。在学习了习近平总书记在中央民族工作会议上的重要讲话精神后很是感慨。习近平总书记强调,要促进各民族交往交流交融,当年各族乡亲们对我的好,我永远不会忘记,我会一如既往地帮助各族群众修好脚、服务好,组织会员单位学习贯彻好中央民族工作会议会议精神。我们要像石榴籽一样紧紧抱在一起,手拉手共圆增收致富梦。

与各族群众团结一致

内蒙古河南商会秘书长韩清文说,我们坚决贯彻执行中央民族工作会议精神,习近平总书记关于民族工作讲了十二个必须、四个关系、五项重点任务。加强和改进民族工作,必须以铸牢中华民族共同体意识,要坚决维护民族团结统一。内蒙古自治区的民族工作一直是模范,民族工作扎实,各项任务落实到位,成绩突出。我们要做好商会的民族工作,与各族群众团结一致,共同发展,教育引导会员做好民族团结工作,共同呵护好模范自治区的崇高荣誉。

时刻感受到中华民族的伟大

欧洲内蒙古商会会长赵军说,党中央关于加强和改进民族工作的重要思想,以铸牢中华民族共同体意识为主线,坚定不移走中国特色解决民族问题的正确道路,构筑中华民族共有精神家园,促进各民族交往交流交融,让我们在国外的中华儿女切身感受到中华民族大家庭、中华民族共同体等理念的伟大正确,感受到了所有中华儿女必须坚持正确的中华民族历史观,增强对中华民族的认同感和自豪感。我们在国外的商会坚决拥护党中央的民族政策,积极推动各族群众坚定对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的高度认同,不断铸牢中华民族共同体意识。



欢迎来内蒙古投资兴业 安润生会见多家民企

9月2日,自治区工商联主席安润生会见浙江中圆慧创项目管理有限公司、浙江中圆慧创控股有限公司沈辉,珠海市华融融资租赁有限公司、珠海市华资金融服务有限公司市场总监何慧彬,长春市三江建筑劳务有限公司董事长孔德俊一行。安润生向来宾介绍了2021年全国工商联主席高峰论坛暨全国优秀民营企业助推内蒙古高质量发展大会系列活动情况和我区工业园区整体运行情况,欢迎各位企业家来内蒙古投资兴业。自治区工商联一定竭诚为所有到内蒙古投资发展的企业提供有力保障和优质服务,与自治区相关部门一起全力打造更加稳定、公平、透明、可预期的法治化营商环境,切实让各位企业家朋友放心投资、安心创业、顺心发展。

自治区工商联党组成员、副主席姜爱军及经济部负责人陪同会见。 焦扬

自治区工商联成立 法律服务律师团

近日,自治区工商联成立“内蒙古自治区工商业联合会法律服务律师团”(以下简称律师团)。据了解,律师团组成人员主要由法律专业特长和突出业绩的119名律师组成,经各盟市工商联和自治区工商联所属商会按照“政治过硬、业务精通、品行优良”的标准择优推选,自治区工商联研究审核后发布。在公益法律服务、法律援助、民事、刑事、金融、地产、经济类纠纷、工程矿业、金融证券、破产重组等方面具有丰富的经验。律师团根据民营企业的需要,为企业提供法律服务,主要开展以下七个方面工作:开展法治宣讲、法治体检、法律咨询,同时还开展调解矛盾纠纷、业务培训、防范法律风险和提出政策建议。 李强

自治区工商联全力推进 民营经济领域商会调解工作

8月31日下午,自治区工商联联合自治区高级人民法院在内蒙古山西商会召开推进民营经济领域商会调解工作征求意见座谈会,自治区工商联党组成员、秘书长赵庆禄出席并讲话,自治区高院立案庭庭长姚超法官出席,座谈会由自治区非公有制经济发展服务中心主任白春艳主持。座谈会旨在集思广益,对《内蒙古自治区高级人民法院内蒙古自治区工商业联合会关于全面推进民营经济领域纠纷多元化解机制建设的实施意见(征求意见稿)》进行修改完善,以增强文件的针对性、有效性、可操作性。座谈会上,学习了《最高人民法院全国工商联关于发挥商会调解优势推进民营经济领域纠纷多元化解机制建设的意见》,高院负责起草《实施意见》的同志对文件的背景、意义和起草过程进行起草说明,与会人员踊跃发言、积极建言献策,围绕《实施意见》,结合具体工作实际,从各自不同的角度,对《征求意见稿》提出了很多专业的、具体的意见和建议。

在认真听取大家的发言后,赵庆禄首先对自治区高院长期以来给予民营企业的关心、帮助和支持表示感谢,特别在积极落实涉企纠纷多元化解,推动营商环境改善方面的工作。他指出,长期以来,自治区高院高度重视和支持民营经济健康发展,配套措施越来越完善,依法平等保护越来越深入,回应了民营企业要公平、求安全的期盼,坚定了企业发展信心。近年来,自治区工商联与自治区高院保持了良好的联络沟通,合作领域不断深化,在维权、调解等方面取得了丰硕成果。去年,双方又共同建立了常态化工作机制。今年,双方又进一步加强联系、深化合作,将共同印发《关于全面推进民营经济领域纠纷多元化解机制建设的实施意见》,为自治区民营经济领域多元化解赋能。开展商会调解工作是贯彻落实“枫桥经验”、创新预防和化解社会矛盾体制、健全完善矛盾调解机制的重要举措,对于有效预防化解我区非公有制经济领域矛盾纠纷,改善自治区经济发展环境具有重要意义。自治区工商联加强与高院沟通联动,找到服务企业的最佳契合点,在依法平等保护产权和维护企业合法权益,推动构建亲清新型政商关系,加强企业法律风险防范预警,支持培育商会调解组织,营造高质量发展的法治环境,共同促进非公有制经济健康发展、推动法治进步。

赵庆禄强调,近年来,自治区工商联以习近平法治思想为引领,紧紧围绕“两个健康”工作主题,积极与自治区公检法司等部门合作,推进商会调解工作,不断建立健全民营企业矛盾纠纷多元化解机制,在司法行备案,先后成立了内蒙古自治区总商会人民调解委员会等45家商会人民调解委员会,制定了《内蒙古自治区工商业联合会商会调解组织商事调解工作规范(试行)》,并对符合条件的6家商会商事调解委员会进行了备案。自治区工商联将在更加深入紧密的联系协作上下功夫,更好地运用法治思维和法治手段,把民营经济领域权益诉求维护好,把企业人身和财产安全保护好,不断增强法律服务能力,不断提升依法治企水平,不断加大沟通协作力度,推动民营企业在守法诚信中实现新发展,展现新作为,主要做好以下工作:一是要强化商会调解工作创新性,着眼大局,积极发挥商会组织、社会专业机构和智库作用,共同探索商会调解有效途径,促使调解化解民营经济纠纷有新的突破,力争创建商会调解工作“内蒙古品牌”。二是注重商会调解工作典型经验的整理和宣传推广,扩大商会调解宣传引导,发挥典型示范引领作用。三是通过多种形式,加强对商会调解员的培训力度,提高调解员工作本领和能力,推动商会调解工作高质量发展。

内蒙古法律专业人士、调解方面的专家学者、相关商协会会长、内蒙古山西商会常务副会长、秘书长等30人参加了座谈会。 李强